

# 在“謀”字上下功夫 在“引”字上求突破 在“落”字上见实效 大连狠抓“三落实”高质量推动项目建设

本报讯 记者吕丽报道 今年以来,大连市在深入开展“带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实”专项行动中,将抓项目、促投资作为推动经济高质量发展的重要抓手,精准施策,靶向发力,一大批投资规模大、引领作用强的项目签约落地,开工建设或扩大投资生产。上半年,全市开工项目1095个,同比增长17.5%;完成固定资产投资715.3亿元,同比增长3.5%;实际利用外资3.47亿元,同比增长81.7%。

围绕目标任务,大连市坚持在

“谋”字上下功夫,成立项目谋划工作专班,建立“区、块、链”协同发展的网格化项目谋划工作机制,以做好结构调整“三篇大文章”为突破口,强力推动“15+N”产业链集聚发展,已谋划“十四五”期间高质量项目2304个,总投资约2.3万亿元。

坚持在“引”字上求突破,编制产业链招商地图,按图索骥,紧紧围绕发展短板,上下游产业链、产业园区承载等方面,研究重点谋划领域、需求和头部企业,形成投资机会清单,切实提升项目招引的精准性和有效性。

坚持在“落”字上见实效,充分发挥大连对外开放的龙头和窗口作用,抢抓6月份和三季度项目施工“黄金期”,全力跑出项目建设“加速度”。举办谋划项目和发展资源清单推介会,重点推出了年度第一批招商谋划项目、第一批建设土地、第一批商务楼宇和商业街店铺。推介会上,利勃海尔风电机组部件项目等70个项目完成集中签约,计划总投资额1100亿元,项目谋划和招商引资成果凸显。举办重大项目金融对接会,发布“十四五”期间首批投资机会清单和融资

需求项目,以金融超市形式组织银企项目对接洽谈,20家银行分别与相关重点企业签约,金额达80余亿元。

在积极推动投资稳定增长同时,大连市还注重产业结构优化升级,出台产业结构调整“三篇大文章”专项行动计划,建立“老、原、新”重点项目库和重点任务清单,谋划改造升级“老字号”重点任务115项,谋划深度开发“原字号”重点产业链22条,积极培育壮大“新字号”项目93个。产业转型升级取得新成效,大连市被国家发展改革委评为“良好的产业转型升级示范区城市”。

## 张吉相:党建引领助推审判质效提升

本报记者 刘乐

“人民法院的党建工作,直接关系到审判作风、审判效率和法院形象,关系到人民群众公平正义权益保障。我的工作就是服务保障审判执行业务。”作为阜新市中级人民法院机关党委专职副书记,张吉相这样看待自己的工作。

自2017年负责党务工作以来,张吉相紧紧围绕“党建带群建、提素质促审判”的工作思路,一方面建立健全

抓牢党建任务清单和责任清单,促进管党治党责任扎根到基层、落实到人头。另一方面围绕审判执行业务工作,找准抓好党建的突破口和切入点,推进党建审判工作双融合。

“不一则不专,不专则不能”,专业态度是做好党建工作的前提。张吉相时刻用一名优秀共产党员的标准严格衡量、约束自己的言行,刻苦

钻研学习党务知识,不断提高自身素质。他还不断创新党的组织生活开展方式,总结提炼党员教育特色做法,自主创新了党员管理积分制、“亮身份、践承诺”制度等,将市法院机关党建工作推向全市前列,成为阜新地区机关党建当之无愧的“领头雁”。

在工作中,张吉相始终牢记为民宗旨,坚守为民情怀。在优化法治化营商环境中,他转变思路,深入开展“党建+政环境+营商环境”建设活动,不断强化民生权益保障。在脱贫攻坚战中,他创新工作方法,采取“党建+法律+精准扶贫”模式,使帮扶村

全部顺利实现脱贫摘帽目标。在全国政法队伍教育整顿中,他带领法院干警深入街道、社区开展“我为群众办实事”系列活动。

在同事眼中,张吉相身上总是带着一股不服输的干劲儿和党员干部强烈的责任感,始终保持着严谨认真的工作态度和兢兢业业的工作作风,脚踏实地,任劳任怨。

“只有自觉把党建责任扛在肩上、放在心里、抓在手中,围绕审判抓党建,抓好党建促审判,才能真正让人民群众切实感受到公平正义就在身边。”张吉相说。

## 海蜇大丰收

丹东东港市是我国最大的海蜇养殖基地。8月,东港市沿海养殖区海蜇进入捕捞季。在椅圈镇养殖户景仕辉的海蜇池子里,养殖户正在忙着捕捞海蜇,一网上岸海蜇2.5万余公斤,最大单体重量达到30多公斤,为近年养殖区上岸海蜇之最。

视觉中国供图



## 我省出台“大禹杯”竞赛考评新规

首次纳入湾长制工作考评内容,提高“高标准农田建设”考评指标

本报讯 记者胡海林报道 近日,省政府办公厅印发《辽宁省“大禹杯(河湖湾长制)”竞赛考评办法》(以下简称《办法》),对全面推行河湖湾长制、落实水土保持目标责任等进行明确,进一步优化完善“大禹杯(河湖长制)”竞赛考评工作。

据了解,我省于1987年开展全省农田基本建设“大禹杯”竞赛评比表彰活动。截至目前,农建“大禹杯”竞赛活动已持续开展33年,评比内容从农田建设扩展到河流整治、节水灌溉、饮水安全、水土保持等水利重点工作

案,确定了年度考评内容,具体包括水工程建设管理、水旱灾害防御、水资源保护、水环境治理保护、水生态修复、海洋生态环境保护、监管与执法、组织实施等工作。

考评实行300分制,考评结果按得分情况分为“好”“较好”“合格”“不合格”四个等级。在“大禹杯(河湖湾长制)”竞赛相关工作中受到省部级以上表彰奖励或通报表扬,河湖治理保护、水资源管理保护、水利工程运行管理、海洋生态环境治理保护等工作取得突出成效的,将获得加分。而

考评得分未达到满分60%,地表水国考断面劣V类比例未达到国家考评目标要求,以及有中央及省环保督察、国务院大督查发现涉水严重问题,发生较大质量、安全事故或水污染事件,出现严重负面影响舆情等情况之一的市、县(市、区)将直接评为“不合格”等级。

《办法》规定,考评工作每年开展一次,对先进单位进行表扬并给予一定数额“以奖代补”资金奖励;表彰工作每三年开展一次,以省政府名义对先进单位和先进个人予以表彰。

壮烈牺牲。在黄土岭战斗中,余新元的左腿被日军机枪打成“马蜂窝”,是白求恩大夫亲自刀免于截肢;在辽沈战役中,右脚被机枪打得血肉模糊,他依然冲锋不止,从此失去半个脚掌,靠假肢行走。

抗日战斗模范、“八一”奖章、独立自由奖章……余新元战功赫赫、荣誉等身,却对“鞍山市雷锋报告团名誉团长”的身份情有独钟。他被6家雷锋纪念馆聘为顾问和研究员,开展学习雷锋活动,举办雷锋图片展,设计制作和发放雷锋像章,弘扬、传播雷锋精神。

没有哪一个生命比活在人们心里更长久,没有哪一种价值比引领人成长更永恒。

在余新元的教育影响下,鞍山市出租车行业“雷锋车队”成长出一批“像雷锋那样”的共产党员。15年里,他们每年组织两次集体无偿献血,开展公益活动宣传,带动身边人做好事。中高考时,每天免费接送考生……“的哥”车队58人中,有25人光荣入党。这些都让余新元感到无比欣慰。

### 继承先烈遗志 赓续红色血脉

余新元认为,号召大家学习雷锋、践行雷锋精神,是在完成牺牲战友

## 初心映战场

友未竟的事业,革命精神不能忘,革命精神要弘扬。

40年里,余新元以继承先烈遗志为己任,走到哪里,就把教育下一代工作做到哪里,把革命传统的种子播撒到哪里。

“我经历过苦难的日子。母亲被恶霸逼死,两个弟弟病死,两个妹妹饿死,一个妹妹被送人,我跟着父亲在地主家放羊,那时我才7岁……”余新元在给学生作报告时,教育孩子们从小了解中国共产党,没有中国共产党就没有新中国。

余新元宣讲革命故事,教育青年坚守理想信念,珍惜革命先烈用鲜血换来的幸福生活,努力成为栋梁之才,建设伟大祖国。

“狼牙山反‘扫荡’时,我带着4名战友坚守阵地,敌人的一颗炮弹打中战友张连弟的脑袋,他牺牲了。当敌人第八次进攻时,敌人的一个炮弹把张祥的两条腿炸掉了,他也牺牲了。子弹打光了,我们就用石头往下砸,这场战役后,我昏迷了7个半月。”余新元讲起牺牲的战友潸然泪下。一个又一个战友倒下去,激励着活着的人继续前进。

有一年,余新元在医院接受手术治疗。术后第12天,院方表达了想请余新元作一场报告的想法,余新元毫不犹豫地答应了。面对白衣天使,余

## 余热守阵地

余新元回忆起1939年黄土岭战斗中白求恩为他取子弹、治枪伤的情景,鼓励大家学习白求恩的大无畏精神。

余新元的妻子在临终时患有严重的糖尿病和脑血栓,双目失明,在家治疗需要余新元照顾,可一旦有人邀请他去作报告,他就把女儿叫来陪护,自己走上讲台。

无论到哪儿作报告,余新元从不收取一分报酬。一次,鞍钢某厂请余新元作报告,临走时厂领导拿出200元钱,说:“这是给您的报酬,也是厂里的规定。”余新元当场回绝,他说:“你们不要这样做。钱,我不能接受;厂里方面的规定,我不能遵守。”

有人劝余新元:“现在都什么时代了,您还保持老革命、老传统,我们是市场经济了,干什么事情都和经济利益挂钩的。”余新元斩钉截铁地说:

“为钱,教育别人必将大打折扣;为利,我对不起牺牲的战友;为名,我有损于红军、共产党员的形象。我图的是由革命先烈抛头颅、洒热血打下的江山永远繁荣昌盛;我图的是千百万英雄儿女用鲜血和生命凝聚的革命传统代代相传。”

余新元宣讲时经常佩戴一枚金色勋章,那是“红星功勋荣誉章”,正面图案是红星和星火,象征着中国共

开大门,热烈欢迎。

为了做好报告,余新元每天坚持学习,为自己充电。他撰写的学习笔记已装满8个大纸壳箱。

“人老,思想不能老。弘扬光荣传统、赓续红色血脉,不仅要把革命传统讲好,把伟大建党精神讲好,更要与时俱进,讲好新时代、新思想。”余新元说。

今年是中国共产党成立100周年,为表达对老红军、老党员的敬意,一名听过余新元报告的青年党员,通过余新元的孙子余晓带来一封封信。

信上写道:“敬爱的余爷爷,您好!多年前,我听过您的报告,深受鼓舞、倍感振奋。听完报告后,我就向党组织递交了入党申请书,如今我已光荣地加入了中国共产党。3年前,党组织号召党员干部到最艰苦的地方接受锻炼,正好赶上我们党决战决胜脱贫攻坚,我在单位第一个报名,投身到脱贫攻坚一线。”

余新元将青年党员的信看了一遍又一遍,圈圈又点点。他写下:“青年有理想,国家有希望”;他写下:“不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源”……

初心映战场,余热守阵地。余新元说:“我是一名红军战士、一名共产党员,活一天就要为党服务一天,只要党需要我,我就会在这个没有硝烟的阵地上继续战斗。”

## 走进乡村看小康

桓仁县向阳乡回龙山村蹚出一条『特色产业发展+生态旅游』的路子——  
本报记者 陈博雅

“今天已经满客啦,给您预订到明天。”本溪市桓仁满族自治县向阳乡回龙山村“富氧闲居”民宿老板、90后青年李鹏祥的电话响个不停,这已经是她当天拒绝的第二拨儿客人。

走进回龙山村,目光所及之处皆是翠绿,远处连绵起伏的高山,近处长势喜人的庄稼,一片生机勃勃景象。

“是家乡的好生态,让我动了回乡创业的念头。”2019年,李鹏祥和爱人回乡做民宿生意,经过两年经营,生意越做越红火,店里的用餐区每天都能坐满来自五湖四海的食客。

山美,水美,生态美。回龙山村位于桓仁县南部,紧邻浑江,三面环山,森林覆盖率高,生态环境良好,自然资源丰富。说话间,李鹏祥拿出一份蜂蜜检验报告,报告显示果糖和葡萄糖的检验结果为72g/100g,远高于标准值。“不仅蜂蜜甜,村里的山泉水和自来水经过检测都已达到一级饮用水标准。”

清晨的回龙山村有这样一种奇观,当地村民称之为“云海”,是由于山上树木水分蒸腾而形成的薄雾,不少外地游客为一览“松山云缭绕”的景象而来。聊到“云海”,回龙山村第一书记刘金龙起了谈兴,“你看我手机里录的视频,凌晨去还能赶上日出,堪称壮观!”

持续的环境治理也提升了村子的“颜值”。如今,回龙山村的路口都配分类垃圾箱,每天由专人进行垃圾集中处理,做到了日产日清,回龙山村的道路也越来越整洁。

环境美了,特色产业更要“安排”上。两年前,村里请来农业专家,指导农民种植黑果花楸,让村民的钱袋子鼓了起来。“之前主要靠种植玉米维持生计,现在我种这‘小黑果’年收入近4万元钱,比以前可强多了。”村民黄希尘笑着说。

好生态带来了好日子。如今,回龙山村逐渐踏出了“特色产业+生态旅游”的路子,让村民吃上了“生态饭”,绿水青山真正变成了金山银山。“我们村空气好、风景好、产业好,外地游客来了赏‘云海’、吃农家乐、住民宿,尝黑果花楸,一天安排得妥妥当当,村民也都见到效益。绿色发展的路子走对了,乡村振兴也更有奔头啦!”刘金龙说。

## 8月14日我省新增1例境外输入无症状感染者

本报讯 记者王敏娜报道 8月15日,省卫生健康委通报,8月14日零时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例;新增1例境外输入无症状感染者,为大连市报告。当日,无新增病例治愈出院。

截至8月14日24时,全省累计报告确诊病例440例(含境外输入110例),治愈出院428例,死亡2例,在院治疗10例。目前,全省还有5例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 辽阳县监督执纪向“管住大多数”拓展

本报讯 记者王坤报道 今年以来,辽阳县纪委监委坚持把监督挺在前面,按照惩前毖后、治病救人,严管厚爱结合、激励约束并重,综合考虑事实证据、思想态度和量纪执法标准,深化运用监督执纪“四种形态”,监督执纪由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。

辽阳县纪委监委通过逐级签订廉洁从政承诺书、讲授廉政专题党课、举办“送廉下基层”活动,提醒党员领导干部时刻绷紧廉洁从政这根弦。同时,紧盯节假日等重要时间节点,利用“魅力首山”微信公众号、工作微信群等向党员干部发送廉政提醒。

在用早、用准、用足“第一种形态”上下足功夫。辽阳县纪委监委关注党员干部的工作、生活及作风方面的苗头性和倾向性问题,通过批评教育、谈话函询等提醒告诫,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为常态。今年以来,辽阳县纪委监委运用“第二种形态”处理240人次,占“四种形态”处理总数的59.12%。

治“病树”正“歪树”。辽阳县

纪委

纪委监委着重以信访举报、政治巡察、日常监督检查和下基层走访等方式排查线索、发现问题,实现对违纪行为的及时查处。辽阳县纪委监委还充分调动乡镇纪委和派驻纪检监察组的积极性,及时纠正党员干部身上存在的问题,对触碰党纪党规底线的党员干部,通过党内处分、组织调整等方式进行处理,运用“第二种形态”纪律轻处分、组织调整154人次,运用“第三种形态”纪律重处分、重大职务调整3人次,分别占“四种形态”处理总数的37.93%和0.74%。

辽阳县纪委监委紧盯群众关注的焦点和热点问题,充分发挥监督执纪问责作用,深入开展扫黑除恶、“三资”管理、专项整治等重点活动,

深挖问题根源,对严重违纪违法的进行立案查处,释放越往后执纪越严的强烈信号,运用“第四种形态”严重违纪违法立案审查9人次,占“四种形态”处理总数的2.21%。

“反腐倡廉 走基层”